Degerli hocam, adil bir sinav olmasi icin gereken Sinavlari devam eden okul ve bayilerimiz var
Ozeni gostermenizi dnemle rica ederim. cevaplari sinav sonrasi litfen paylasmayiniz.

' 1. KURUMSAL DENEME SINAVI

SOZEL BOLUM SAYISAL BOLUM
Soru . SOSYAL DIN KULTURU . . FEN
No TURKCE BILGILER AHI_A|\</EB“_GiSi INGILIZCE MATEMATIK BILIMLERI
1. D B B A B A
2 C A B B D C
3. B A A D B B
4 C B A D B C
5 B D D C C B
6 D C C D D D
7 B D B B D C
8. D A A B A A
9 C B D C C D
10. B A C C D D
11. D B A
12. C D D
13. C A A
14. A B D
15. B D B
16. C A C
17. C C A
18. C B C
19. D B B
20. B C C

Sinay, sisteme yiiklendikten sonra 6gretmen ve 6grenci anlk sistemden sinav sonucunu ve cevaplari gorebilir.



SEVIYE-KOLAY-ORTA

5. SINIF KURUMSAL DENEME SINAVI-1
TURKCE COZUMLERI
(A Kitapgigt)

1.

Verilen tabloya bakildiinda siralama

I. Sebep sonug Il. Kosul Ill. Amacg IV. Sebep seklinde olugsmaktadir.
Dogru cevap D

2.

Kars’in iklimi oldukga serttir. : kolay dayanilmayan, zor katlanilan

Beni sert oldugum igin sevmiyorlardi. :bagislamasi ve hosgorisi olmayan

Bu sert tahtada yazi yazmak zor oluyordu. :esnekligi az olan, kolay bikilmeyen
anlamlarinda kullaniimistir.

Dogru cevap C

3.
Cumle olusturuldugunda ciimlemiz: “Daha iyi olmaya g¢alismayan iyi olarak da kalamaz.” seklinde kurulacaktir.

Dogru cevap B

4.

Bir kisi, yayllmasini istemedigi bir durumu
kimseye soylememelidir. Soylerse gizli
kalmasini istedigi sey, toplum icinde yayilir.

( Bir agizdan ¢ikan bin agza yayilir.)

Kotd bir kisi, kotl bir davranis, koti bir s6z
bilyiik bir toplulugun havasini bozar.

(Bir bas sogan, bir kazani kokutur.)

Herkesin zarar gérmesine yol agacak isler
yapan kimse, cok sert tepkilerle karsilasir ve
sonunda kendisi bliytik zarar gordr.

(Razgér eken, firtina bicer.)
Dogru cevap C



5.

Metne bakildiginda iyimser olmanin insana ¢ok sey kazandirdigini bu yizden de dostlarimizi iyimser kigilerden
se¢menin bize hayatta ¢ok sey kazandiracagina deginilmektedir.

Dogru cevap B
6.

Gorseller incelendiginde A, B, C segenegindeki gorsellerin kule, D segenegindeki gorselin de gdkdelen oldugu
gorulmektedir.

Dogru cevap D

7.

Metinden insanlarin mikemmel olmayacagi, hata yapabilecedi ve basarili insanlarin baska insanlarin nefretini
kazanabilecegi ifadelerine ulasilirken tecriibeli insanlarin daha az hata yapti§i segenegine ulasiimamaktadir.

Dogru cevap B

8.
Nese-li
Kop-ar

Bak-im
Say-1-l seklinde olmalidir.

Dogru cevap D

9.

C secenegindeki Turk Dil Dergisi ifadesindeki dersi s6zcigu 6zel isme bagh olmadigindan kigik yaziimahdir.
Dogru cevap C

10.

Gorseller incelendiginde ITT numaral yargtya ulasiimamaktadir. Ciinkii en az yangin elektrik hatlari vb.
durumlardan kaynaklanmaktadir.

Dogru cevap B

11. Noktanin verilen gérevleri eglestirildiginde D seceneginde nokta sira sayilarini géstermek igin kullaniimistir.
Dogru cevap D

12.

Metinde yerkabugundaki hareketler sonucunda depremin olusumu anlatiimaktadir. Bu ylzden metnin basligi
“Depremlerin Olugsumu” olmaldir.

Dogru cevap C

13.
Verilen bilgilere bakildiginda
Bulent: kirmizi ve yesil



Ali: yesil ve beyaz
Ela: yesil ve beyaz suluk kullanmaktadir.
Bu dogrultuda C segenegine ulasilmamaktadir. Ali,yesil suluk kullanabilir.

Dogru cevap C

14,
| numaral metin 6znelken Il, 1l ve IV. metinler nesnel 6zellik géstermektedir.
Dogru cevap A

15.

Say- fiil

Var isim

Cik- fiil

Kes- fiil kokudur.
Dogru cevap B

16.

Metnin konusu, izerinde durulan ve bahsedilen durumdur. Bu durumda metinde 1slik
dili ve bélgedeki onemi lizerinde durulmustur.
Dogru cevap C

17.
Metindeki hikdye unsurlarina bakildiginda vyer, olay ve kahramanlara ulasiirken zaman kavramina
ulasiimamaktadir.

Dogru cevap C

18.
Metinde insani 6zellik yuklenilen varlik aga¢ olacaktir.
Dogru cevap C

19.

Rakam-marka

Salih-silah

Portakal-toparlak s6zcukleri anagram 6rnegidir.
Dogru cevap D

20.
Ali, kahramanlar insan digi varliklar olan ve insanlara ders vermeyi amaglayan bir metin tiirii okuduguna gore
bu metin fabl olmahdir.

Dogru cevap B



SEVIYE-KOLAY-ORTA

5. SINIF KURUMSAL DENEME SINAVI-1
SOSYAL BILGILER COZUMLERI

(A Kitapgig)

1.

Seceneklerdeki bilim insanlarindan Prof. Dr. Ugur Sahin ve Prof. Dr. Aziz Sancar saglik alaninda,
Prof. Dr. Mete Atatire fizik alaninda ¢alismalar yapmistir. Bunlar sosyal bilimler alaninda degildir.
Prof. Dr. ilber Ortayli tarih alaninda yani sosyal bilimler alaninda ¢alismalar yapmustir.
DogruCevap:B

Cocuk haklari tim diinya gocuklari igin gegerli ve esitlik anlayisina uygundur. | ve Il. ¢ikarimlara
ulasilabilir. Korunmasi igin belirli Glkeler sorumluluk Gstlenmistir yargisi metinden gikarilamaz.
Dogru Cevap:A

Semada Ali’nin sahip oldugu cesitli roller verilmistir. Okulda 6grenci, futbol takiminda kaptan,
dedesinin yaninda torun, evde cocuk, sinifta baskan ve kardeslerinin yaninda abidir. Kisaca Ali
ayni anda birden fazla rol sahibi olabilir. Dogru Cevap: A

Asya’nin sahip oldugu roller geregi aileyle vakit gecirme, okul 6devlerini yapma ve kitap okuma
gorev ve sorumluluklari kapsamina girerken evin gelir gider durumunu hesaplama gorev ve
sorumluluklari arasinda degildir. Dogru Cevap: B

Olaylar her insani ayni sekilde ve derecede etkilemez, olumlu ve olumsuz sonuglar dogurur.
Bireyler bundan farkli sekilde etkilenir. Verilen bilgilere gore olaylarin etkiledigi alan, etkiledigi
kisi sayisi ve kisilerde olusturdugu etki farklidir. Dogru Cevap:D

Sinifca doga gezisine ¢ikmak, ailece aksam yemegi yemek ve mahallede arkadaslarla futbol magi
yapmak cocuklari sosyallestirirken tek kisilik bilgisayar oyunu oynamak ¢ocuklari yalnizlastirir.
Dogru Cevap:C

Sosyal bilgiler dersi sayesinde 6grenciler temel haklarinin ne oldugunu bilir, yasadigi cevreyi ve
diinyayi tanir ve insanlarla dogru iletisim kurmayi 6grenir. Dogru Cevap: D

Kanunlara ve toplum kurallarina uygun tutum ve davranislar sergilemek, vergilerini zamaninda ve
diizenli olarak vermek ve segim zamanlarinda oy kullanmak etkin vatandastan beklenilen
davranislardandir. Fakat sadece kendine karsi yapilan haksizliklara karsi haklarini savunmak etkin
bir vatandastan beklenen bir durum olamaz. Etkin vatandaslar tiim insanlara karsi yapilan
haksizliklari engellemeye g¢alismalidir.DogruCevap: A



10.

Verilen bilgilerden Ayse’nin ¢evresindeki vatandaslarla olumlu iliskiler kurabildigi, sahip oldugu
rollere uygun davranislar sergiledigi ve sorumluluklarinin bilincinde oldugu bilgisine ulasilabilir.
Fakat yasina uygun olmayan sorumluluklar yiklendigi bilgisi dogru degildir. Dogru Cevap:B

Mahalleye yeni bir okul yapilmasi, Ali’nin bu sene 5.sinifa gegcmesi ve Rize’de heyelan sonucu bir
apartmanin toprak altinda kalmasi, etki alani, etki siiresi ve etkiledigi kisi sayisi bakimindan kigik
caph olayken kiresel iIsinma daha ¢ok kisiyi ve alani etkiledigi,daha uzun siiren bir olay oldugu icin
blyuk capli olaydir. Dogru Cevap:A



SEVIYE: KOLAY-ORTA

5. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1

DIN KULTURU COZUMLERI

(A Kitapgig)

1.

10.

Verilen ayette yer yizindeki diizenin ancak Yice Allah'in bir ve tek olmasi ile mimkiin olacagina vurgu
yapilmaktadir.
Cevap B'dir.

Her seyin oldugu gibi evrenin de bir yaraticisi vardir cimlesi- Dogru
Evrendeki her sey kendiliginden olusmamistir dolayisiyla bu cimle - Yanhs
Allah yarattigi hicbir varliga benzemez- Dogru

Cevap B'dir.

Allah'in en gilizel isimleri Esma-i Hiisna olarak isimlendirilir.
Cevap A’dir.

Yarattig her varliga ayirt etmeden merhamet eden iyilik veren anlaminda olan isim Rahman ismidir.
Cevap A’dir.

Verilen ayette Allah'in yaratma konusunda sinirl bir giice sahip oldugu ile ilgili bir yargiya varilamaz. Yiice Allah'in
glcd sinirsizdir.
Cevap D'dir.

Metinde Peygamberimizin anlattigi olay Yiice Allah'in insanlara olan sevgisinin annenin gocuguna olan sevgisinden
bile ¢cok daha fazla oldugunu anlatmaktadir.
Cevap C'dir.

Verilen ayette Yice Allah'in yaratma konusunda verdigi 6rneklerden yola cikarak insanin akliyla her seyin yaraticisi
oldugunu bulabilir.
Cevap B'dir.

Verilen onciillerde Besmele ifadesi ile ilgili bilgiler verilmektedir.
Cevap A'dir.

Verilen bilgide Allah'in bize verdigi akil nimetini kullanip kendisine siikretmemizi istemekte oldugu belirtiimektedir.
Bununla ilgili olmayan ayet de D sikkidir.
Cevap D’dir.

Verilen gorselde mevsimlerin olusumu ile evrendeki diizene dikkat ¢ekilmektedir.
Cevap Cdir.



SEVIYE-KOLAY-ORTA

5. SINIF KURUMSAL DENEME SINAVI-1
INGILIZCE COZUMLERI

Soru kékinde, Tom’unSue’ya sormadigi soru sorgulaniyor. A sikkinda: “Senin favori dersin nedir?” sorusunun
cevabi yoktur.
Cevap: A

Soru kokiindeyukaridaki ifadelerle eslesmeyen secenek sorgulaniyor. doingexperiments = science, singingsongs
= music, drawingpictures = art Buna gére Math’le eslesen bir ifade yoktur.
Cevap: B

Soru kokiindeMike’la alakali olmayan bilgi sorgulaniyor. age=10, country = Australia, favouritelesson = art, family
= ???. Buna gore Mike’in ailesiyle alakali herhangi bir bilgi yoktur.
Cevap: D

Soru kékindemetinde cevabi olmayan soru sorgulaniyor. D sikkinda: “Katya’in bir haftada kag dersi var?”
sorusunun cevabi yoktur.
Cevap: D

Soru koékinde Mike ve Jack’in hoslandigi ders sorgulaniyor. Mike ve Jack’in ilgilerine baktigimizda Mike
matematikten, Jack ise rakamlardan hoslaniyor. Buna gore en uygun secenek C'dir.
Cevap: C

Soru kokiinde fen bilimleri kimin sevdigi sorgulaniyor.doexperiment = science. Buna goére Colin fen dersini
seviyor.
Cevap: D

Soru kokiindegrafige gore yanhs olan secenek sorgulaniyor. B sikkinda: “Fen Bilimleri kizlarin favori dersidir.”
denilmis. Kizlara baktigimizda fen bilimleri 2 renkle ifade edilmis. Halbuki 3 renkle gosterilen dersler var.
Cevap: B

Soru kékinde Mia’nin cevabi olmayan segenek sorgulaniyor. B seceneginde Mia: “Ben 10 yasindayim.” demis.
Ama sorusu olarak: “How oldareyou? diyalogda yer almiyor.
Cevap: B

Soru kokiinde kimlik kartinda boslugu tamamlamayan segenek sorgulaniyor. C se¢eneginde dogum tarihi yer
aliyor. Ama kimlik kartinda dogum tarihini belirten herhangi bir ifade yoktur.
Cevap: C

. Soru kokiinde kiz 6grencinin Sali giink( ders programi sorgulaniyor. Metne baktigimizda birinci ve ikinci saatin
beden egitimi, ti¢lincli saatin resim ve son saatin de mizik oldugunu anliyoruz. Buna gore cevap C'dir.
Cevap: C



‘"ddda4an

En buyuk 6 basamakli say1 975432'dir. 9 ile 7 ve 4 ile 2 yer degdistirmelidir. En az 2 hamlede
en blyuk 6 basamakli sayi olusturulur.

Dogru cevap B

2)

Yirmi dokuz milyon ylz altmig sekiz bin iki ytiz
- - bes;29 168 205

isaretli olanlar Kerim’in (izerine bastiklari
boélgelerdir.

Basmadiklari bolgelerin tizerindeki sayilar toplami;
0+4+7+3+7+8+1=30

Dogru cevap D

3)

Olusan 9 basamakli sayi1 824 763 102’dir

Boluklerine gore ayrilirsa 824 763 102 olmalidir. Dolayisiyla Il ve IV nolu baglanti
noktalari ayrilmaldir.

Dogru cevap B



4)

i}
B e Yirmi milyon elli dért ; 20 000 054
2 20 000 054 sayisi 14 324 643 ile 20 000 544 sayilari
20000544 arasindadir. Dolayisiyla B bolgesinde yer alir.
2B
14324643 o
1, Dogru cevap B

——13 628 400

5) Puanlar distan igce dogru 6riinti olusturdugu igin

11, 19, 27, A 6rintlsunun kurali bir dnceki sayiya 8
eklemektir.

Dolayisiyla A= 27+ 8 = 35 “ tir.

Buna gére Emre A bélgesine iki atis yaptiginda aldigi toplam
puan 35+ 35= 70 ‘ir.

Dogru cevap C

6)

Bugra’nin aklindan tuttugu sayinin on milyonlar basamaginda 7 ve onlar basamaginda
ise 4 olmalidir. Bu sartlari saglayan segenek D segecegidir.

Dogru cevap D

7) ' Numaralandirilan érintilere bakildiginda

l l l l V. 1,3,5,A icin A=7 olmali
V. — |1 3 5 A

IV. 7,10,C icin C =13 olmali

VI. — | 4 6 8 10 VL.

B,9,11,13 igin B = 7 olmali

VIl.— | B 9 1 @

Buna gore A+ B+ C=7+ 13+ 7 =27

Dogru cevap D



8)

Yandaki boltkler halindeki sayilar kullanilarak Ahmet
en blyuk 9 basamakli dogal sayiy| yazarsa; 929 865
763 sayisi olusur.

929

Geriye kalanlar kirmizi dikdértgenlerle gosterilmistir.

Tugba ise geriye kalanlardan en kuguk 9 basamakh

e sayi olusturursa; 100 102 241 sayisi olusur.

Geriye kalan sayilar mavi dikdértgenlerle
gOsterilmigtir.
En son geriye kalanlarla olusturulabilecek en blylk 9 basamakl sayi ise 671 469 243 sayisidir.

Dogru cevap A

9) Her adimda 4 es karedeki renkler
saat yonunde déonmektedir
4. Adim C segenegindeki gibi
olmalidir.

1.Adim 2.Adim 3.Adim

Dogru cevap C

10) Ali; 76 824 + 17 729 = 94 553
£ . Ayse: 76 824 - 17 729 = 59 095

76824 17729 Bulduklari sonuglar arasindaki fark ;

94 553 - 59 095 = 35 458

Dogru cevap D



" S G
e TR

I. Sarn tir > Mavi tir DOGRU
Il. Turuncu tir > San tur YANL|$ o
Il. Mavi tir < Turuncu tir DOGRU DOgI’U cleeg B

12)

YUz yirmi G¢ milyon sekiz bin sekiz’in rakamla yazilisi; 123 008 008'dir.

Bu sayiyi dogru yazan kisi Deniz'dir.

Dogru cevap D

13) AH1 DH“ O—>7 Tﬁ\/—»O
A—»z .—»5 Q-
A—»a .—»6 ‘Hg

ANNO 7 AO®A

sayisinin okunusu
ylz altmis bes milyon dokuz yiiz bin ¢ yliz seksen bir

Dogru cevap A

14 DT BT

1.Adm 2.Adim 3.Adim

Oriintiisiinde sari karelerin sayisi; 1. Adim 2 tane

2. Adim 3 tane

3. Adim 4 tane
Her adim numarasinda sari kare sayisi adim numarasinin bir fazlasi kadardir. Buna gére 10.
Adimda 11 tane sari kare olacaktir.

Dogru cevap B



15) 2 3 0 2 4 2 0 1 1 tane boncuk c¢ikariimalidir.

Yuz yirmi alti milyon ¢ bin i¢ yiz bes sayisinin rakamla yaziligi 126 003 305 seklindedir.
Bu saylyi abakiiste modellemek igin toplamda; 2+3+0+2+4+2+0+1+1= 15 tane boncuk
cikariimahdir.

Dogru cevap D

16) 1.Hafta 2. Hafta  3.Hafta 4.Hafta  5.Hafta 6.Hafta 7.Hafta 8.Hafta

Aslrnin

Akvaryumundaki 9 13 17 21 25 29 33 37
toplam balik

sayisl

Dogru cevap A

17)

Sayisinda 4’Un bulundugu basamaklarin basamak degerleri toplami 40 004 400 ise on

milyonlar, binler ve yuzler basamaklarinda 4 rakami olmalidir. O halde li¢ggen ve daire 4
rakamini temsil etmektedir.

A +W+®1 Toplaminin alabilecedi en blylk deger ise 4+9+4 = 17°dir

Dogru cevap C



18) 15625 + 14 784 = 30 409 sonucunda bulunan sayinin rakamlari B
secenegindeki yer almaktadir.

Dogru cevap B

19) 3. Kaptaki bakteri sayisi 1 203 746’dan kiguk 1 124 600’den buyuk olmalidir. Bu
kurala uyan sayi B segenegindeki yer almaktadir.

Dogru cevap B

Yedi ylUz yirmi iki milyon ¢ yuz kirk beg
bin doért yaz elli dort sayisinin
rakamlarla yazilisi;

722 345 454't(r.

Buna gore en ¢ok 4 rakami
kullanilacagindan geriye 4 rakaminin
yazili oldugu kartlardan en az kalacaktir.

Dogru cevap C



SEVIYE-KOLAY-ORTA

5. SINIF TURKIYE GENELI KURUMSAL DENEME SINAVI -1

FEN BILIMLERI COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

10.

11.

12.

13.

14,

15.

Gunes’in en sicak tabakasi en icte olanidir. Giines orta blyklikte bir yildizdir. Enerjisini yapisindaki Hidrojen gazini
Helyuma donistirerek elde eder.Cevap A’dir.

Gunes’in yapisinda hidrojen helyum disinda % 2 oraninda diger gazlarda bulunmaktadir. Cevap C'dir.

Glines kendi etrafinda doner ancak Diinya etrafinda dolanma hareketi yapmaz. Dinya Glnes etrafinda dolanma
hareketi yapar. Giines kendi ekseninde batidan doguya dogru doner. Giines orta blyklikte bir yildizdir. Cevap B’dir.

Gunes kendi ekseni etrafinda déner ancak Diinya etrafinda bir hareketi yoktur.Cevap C'dir.

Gunes lekelerinin gozlemlenen konumlarinin degismesi, Glines’in kendi ekseni etrafindaki donme hareketinin bir
sonucudur. Cevap B’dir.

Glines lekesi Glines’in ylizeyindeki soguk bolgelere verilen addir. Cevap D’dir.

Glneg’ten yayilan isinlarin canlilar Gizerine olumlu ve olumsuz etkileri olabilmektedir. Cevap C'dir.

Cisimlerin bulunduklari uzakliklar degistikgce goriinen biylklikleri farkli gdzlemlenmesine neden olmaktadir.Cevap
A’dir.

Gines, Dinya’ya en yakin orta buyuklikte bir yildizdir. Glines ve Ay’'in Dinya’dan ayni bulyiklikte gérinmesinin
nedeni Dinya’ya olan uzakliklarinin farkli olmasidir. Ay bir nohut tanesi olarak diisiiniildigiinde Diinya, basketbol
topu biyikligiinde degil ceviz bliytkligiinde dusindlebilir. Cevap D’dir.

Ay kurE seklindedir. Ay’'in ylzeyinde krAter bulunur. Ay’in atMosferi ¢ok incedir. Ay Diinya’nin tek dOgal uydusudur.
Ay, Glnes etrafinda dolanma hareketi yapmaktadir. Cevap D’dir.

Ahmet modelinde elma yerine nohut kullansaydi diinya ve ay arasindaki iliskiyi daha dogru modelleyerek tim
modellemeyi dogru yapmis olurdur Cevap A’ dir.

Ay’da hava olaylari gergeklesmez ¢linkli atmosferi yok denecek kadar azdir. Ay, Glines’ten ve Diinya’dan klguktar.
Cevap D’dir.

Ay ve Glines’'in blyukliklerinin birbirine yakin gériinmesinin nedeni Diinya’ya olan uzakliklarinin farkli olmasidir.
Arda bu durumu bilmedigi icin her iki gok cisminin esit biyiklikte oldugunu séylemistir. Cevap A’ dir.

En buytk cismi Glines igin segmeliyiz(karpuz) en kiigik olani Ay icin segmeli(bezelye) buna uygun olarak Dlnya iginde
elma secilebilir. Cevap D’ dir.

Uzaktaki cisimler oldugundan daha kigtik gériindiigi icin Gines kendisinden ¢ok kigik olan Ay ile neredeyse ayni
blyiklikte gorinir. Bu durumu gokyiiziindeki ugaklarin kiiglik gériinmesini 6rnek gostererek agiklayabiliriz.Cevap B’
dir.



16.

17.

18.

19.

20.

Ay’in atmosferi Diinya’ninkine gore oldukca ince oldugundan meteorlarin yeryiziine ulasma ihtimalleri daha ylksek
olmakta ve daha fazla gukur olusumuna neden olmaktadir. Cevap C’ dir.

Ay kire seklindedir. Kendi etrafinda donme hareketi yapar. Dogal bir 151k kaynagi degildir. Ylzeyinde kayaliklar
vadiler daglar bulunur. Dinya’ya en yakin gok cismidir. Glines etrafinda dolanma hareketi yapar. Cevap A’ dir.

Ay ylizeyinin engebeli olmasi canli yasaminin miimkiin olmamasi icin bir neden degildir.Cevap C'dir.

Ay'in kendi etrafinda yaptigi hareketin adi donmedir. Uzay’a ilk gonderilen kdpegin adi layka’dir. Ay’a ilk ayak basan
astronot Neil Armstrong’dur. Cevap B’ dir.

Ay ylizeyinde cisimlere uygulanan ¢ekim kuvveti atmosfer ile degil gok cisminin kitlesi ile ilgilidir.Cevap C’ dir.
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